

Nobenih zadržkov za samopríspevek II

»Nobenih zadržkov ni, da delegati bežigradske občinske skupščine ne bi sprejeli predloženih sklepov o razpisu referendumu za uvedbo samopríspevka in družbenega dogovora o sofinanciranju enotnega programa gradnje osnovnih šol, vzgojnovarstvenih zavodov, zdravstvenih objektov (osnovna zdravstvena mreža) in domov za starejše občane.«

Tako je po uvodnih besedah podpredsednika izvršnega sveta občinske skupščine Bežigrad inž. Pavleta Prinčiča in po razpravi, v kateri so sodelovali Jože Bučar, Lojze Jakopič in Marko Kocjan ter po enoglasnem glasovanju »ZA« povzel predsednik občinske kon-

ference SZDL Bežigrad Joško Pirnar na zadnji seji predsedstva občinske konference SZDL, ki je bila 26. oktobra in na kateri so pregledali dosedanje potek akcij in nalog za priprave na nov referendum o samopríspevku v Ljubljani.

Ko so člani predsedstva občinske konference SZDL ocenjevali rezultate zaključenih zborov občanov in delovnih ljudi, ki so potekali od 1. do 17. oktobra, so ugotovili, da se je razprava na zborih občanov v krajevnih skupnostih udeležilo 3,52 odstotka občanov, medtem ko je bila udeležba na zborih delovnih ljudi v OZD 66 odstotna. Seveda pri odstotkih udeležbe v krajevnih skupnostih niso upoštevani številni

primeri, ko se v krajevni skupnosti niso zadovoljili zgolj z enim zborom občanov, temveč so se poslužili še drugih oblik seznanjanja občanov, kot npr. zbori volilcev, zbori stanovalcev, sestanki po večjih stolpnih in hišnih svetih. Pri omenjenih statističnih podatkih tudi niso upoštevani številni sestanki s starši v osnovnih šolah in vzgojnovarstvenih ustanovah, da sestankov civilne zaščite, na katerih so občane seznanili tudi z novim programom samopríspevka, niti ne omenjamo. Če k vsem tem bolj ali manj množičnim oblikam aktivnega seznanjanja občanov o programu novega samopríspevka prištejemo še prireditve ob odkrivanju spominskih plošč na vseh tistih objektih, ki smo

jih zgradili s sredstvi iz prvega samopríspevka in konkretno aktivnost osnovnih organizacij, aktivov in svetov Zveze komunistov, potem lahko trdimo, da smo dosedanjo aktivnost, namenjeno seznanitvi čim širšega kroga občanov s programom in rezultati drugega in prvega samopríspevka, dobro zastavili.

Vse dosedanje razprave so nedvomno pokazale živ interes in zagretost nas vseh za novi samopríspevek, lahko celo trdimo, da nismo nikjer zabeležili odklonov, saj velika večina občanov in delovnih ljudi podpira predloženi program objektov, ki naj bi jih zgradili s sredstvi samopríspevka II.

vig

SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

Referendum razpisan

Delegati vseh treh zborov občinske skupščine so soglasno sprejeli sklep o razpisu referendumu za samopríspevek

Zbor združenega dela občinske skupščine se je 27. oktobra sestel na 24. seji, zbor krajevnih skupnosti in družbenopolitični zbor pa na 26. seji. Vsi trije zbori so najprej zasedali skupno, nato pa so nadaljevali delo na ločenih sejah.

Uvodoma je predsednik občinske konference SZDL Bežigrad Joško Pirnar predlagal, da občinska skupščina sprejme sklep o razpisu referendumu za uvedbo samopríspevka na območju naše občine. Po krajši razpravi so delegati vseh treh zborov na ločenem glasovanju soglasno podprli predlog ter tako sprejeli sklep o razpisu referendumu za uvedbo samopríspevka II. na območju občine Bežigrad. Ob tem je predsednik skupščine Janez Rigler dejal:

»S sklepom, ki smo ga danes sprejeli, prehajamo v novo fazo samoupravljanja in konkretizacije ustavnih sprememb, ko se ljudje neposredno dogovarjajo o določenih problemih, odločajo, financirajo in tudi kontrolirajo, kam grede sredstva, ki jih prispe-

vajo. S sprejemom sklepa o razpisu referendumu za drugi samopríspevek smo dokazali, da smo delovni ljudje Ljubljane pripravljeni izvajati zahtevano politiko samoupravljanja v Ljubljani in da smo pripravljene razvijati našo samoupravno družbo. Zato pozivam vse delegate in preko njih vse delegacije, da na dan referendumu s družbenopolitičnimi organizacijami v krajevnih skupnostih doprinesemo svoj delež k novi občini, Ljubljani in Jugoslaviji.«

Nato so delegati soglasno sprejeli še družbeni dogovor o sofinanciranju enotnega programa gradnje osnovnih

Nadaljevanje na 2. strani

SEJA SZDL

Občinska konferenca Socialistične zveze Bežigrad se bo v ponedeljek, 15. novembra, sestala na 3. seji. Poglavitna točka dnevnega reda bo analiza priprav na referendumu za uvedbo samopríspevka II.

Spreminjanje odnosov

Poglavita naloga sindikalne organizacije

Občinski sindikalni svet ima te dni polne roke dela, saj mora rešiti vrsto pomembnih nalog. Ena najpomembnejših in v tem trenutku najaktualnejših nalog je prav gotovo nov samopríspevek v Ljubljani. Vemo, da je sindikat nosilec te akcije v organizacijah združenega dela, zato je občinski sindikalni svet sklical vse predsednike osnovnih organizacij sindikat in konferenc ter jih seznanil z nalogami v zvezi z samopríspevkom II. Na posvetovanju so ocenili, da je bil predosmutek za samopríspevek II po sindikalnih skupi-

nah dobro obravnavan, nekaj manj zavzetosti pa je bilo na samih zborih delovnih ljudi. Po zadnjih podatkih je na

vseh zborih sodelovalo okoli 66 odstotkov delovnih ljudi.

Nadaljevanje na zadnji strani

OGLEDALO KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Tudi osma javna tribuna časopisa »Zbora občanov« je uspela. V krajevni skupnosti Stadion smo se pogovarjali o problematiki terena, zvedeli pa smo tudi marsikaj, kar bo gotovo zanimivo tudi za naše bralce. Zapis z javne tribune, ki je bila 8. novembra, bomo objavili v naslednji številki našega časopisa, ki bo izšla v torek, 16. novembra.

ZBOR OBČANOV

IZHAJA VSAKIH ŠTIRINAJST DNI

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Ljubljana, 9. november 1976

Leto XVI., šte. 15 (155)

PRILOGA »ZBOR DELEGATOV«

GRADIVO ZA PRIHODNJO SEJO OBČINSKE SKUPŠČINE

Strani 5—20

Kako smo gospodarili

Izgube v višini 80 milijonov dinarjev v prvih devetih mesecih letos opozarjajo

Oddelek za gospodarstvo pri občinski skupščini je izdelal analizo poslovnega uspeha gospodarskih organizacij združenega dela občine Bežigrad v prvih devetih mesecih letos. Iz analize, ki je zajela vseh 147 organizacij združenega dela v občini, je razvidno, da zakonske sistemske spremembe (zlasti septembrske dopolnitve zakona o ugotavljanju dohodka) potrjujejo potrebo gospodarstva po takem načinu regulative. Realnost ugotovljenih gibanj v periodičnih obračunih je zelo dobra, osnovna nesorazmerja

(predvsem nelikvidnost, pomanjkanje obratnih sredstev, investicijska nesposobnost in rast cen) pa so v glavnem odpravljena.

Zaradi prenešene recesije iz tujine in potrebnega časa za

TEMELJNI KAMEN ZA VRTEC

V četrtek, 11. novembra ob 16. uri, bomo v soseski BS — 3 položili temeljni kamen za vrtec, ki bo sprejel 200 otrok. Vrtec bo zgrajen iz sredstev prvega samopríspevka.

prilagoditev novemu gospodarskemu sistemu ne moremo upati, da bi že letos dosegli načrtovano stopnjo rasti družbenega proizvoda. Letos bomo zabeležili le okrog dvaodstotno rast, vendar kaže, da smo na začetku nove faze oživljanja in rasti, ohrabrujoča pa je tudi konjunktura na domačem trgu. Zaposlovanje smo omejili, saj je v gospodarstvu zaposlenih toliko delavcev kot lani. Zavrtja je tudi rast cen, katerih povišanje znaša pri proizvajalcih v letošnjih devetih

Nadaljevanje na 2. strani

IVAN NOVAK, PREDSEDNIK OBČ. IZVRŠNEGA SVETA

»Osebo menim, da je samopríspevek družbeno koristen in potreben, saj gre za obliko, ki je nedvomno zelo samoupravna — na ta način namreč uredimo ustavna načela o odločanju občanov oziroma delovnih ljudi o pomembnejših zadevah naše družbe. To je ena od oblik preverjanja solidarnosti in bo brez dvoma pokazala visoko zavest občanov. Res navidezno ne bodo pridobili vsi občani enako, navidezno pa zato ker pozabljamo, da bo zdravstveni dom na Črnučah razbremenil tudi osrednjega za Bežigradom, v Kržičevi ulici, da bodo

novi vrtni in šole razbremenili obstoječe objekte in da bomo vsi dobili dom ostarelih občanov.

Izvršni svet je skoraj na vseh zadnjih sejah razpravljal o akcijah za pripravo samopríspevka, z ostalimi dejavniki pa se trudimo, da bi vsem pojasnili pomen samopríspevka. Ne sme biti nikogar, ki ne bi šel na volišče ali bi glasoval proti zgolj zato, ker ne bi bil seznanjen s programom.

Vprašanja, ali bo samopríspevek izglasovan ali ne, zame ni. V uspeh sem prepričan tudi zato, ker smo občani prikazali, kaj vse bi brez samopríspevka izgubili. To bi namreč pripeljalo do še hujšega pomanjkanja objektov v šolstvu, vzgojnem varstvu, zdravstvu in pri skrbi za

POVEDALI SO NAM...

starejše občane. Po drugi strani pa bi bila širša ali ožja družbenopolitična skupnost slejkoprej prisiljena predpisati dajatve, ki bi jih za gradnjo takih objektov moral plačevati isti občan brez svoje dobre volje. S tem pa bi nehoti dokazali, da nismo zreli za uveljavljanje nekaterih ustavnih načel.



FRANCI KOKALJ, PREDSEDNIK OBČINSKE KONFERENCE ZVEZE SOCIALISTIČNE MLADINE

»Sklep o uvedbi referendumu za samopríspevek kaže dejstvo, da so potrebe po razvoju družbenega standarda precej večje od

naših dejanskih možnosti, da bi tak standard ustvarili, ki jih združujemo z obveznimi oblikami. Vendar pa samopríspevek ne pomeni le instrument za zbiranje denarja, ampak istočasno ugotavljamo tudi zrelost in pripravljenost vseh delovnih ljudi in občanov, da z lastnimi sredstvi še bolj bogatijo našo družbo. Preko takih oblik, kot je referendum, se krepi solidarnost, do izraza prihaja duh nove ustave, vezi med ljudmi pa so vse trdnjše.

Za mlade je izid — ne dvomimo v uspeh — referendumu zelo pomemben, saj si tudi s tem gradimo lepšo in boljše bodočnost. Zato ni nič čudnega, da smo na obiskih po osnovnih organizacijah začutili dobro razpolože-

nje med mladimi in lahko rečemo, da bomo obkrožili »zav«. Ni mladince, ki ne bi poznali pomena drugega samopríspevka, ki ne bi bil seznanjen s pridobitvami prvega in načrti drugega samopríspevka. Vse to pa krepi enotnost med mladino in, lahko rečem, tudi med starejšimi občani.

Ob tem se moramo zavdati, da se mladi zavestno odločamo za samopríspevek, da smo pri tem samostojni in nadvse odločni, da z maksimalnimi naporii pripomoremo k razvoju naše samoupravne socialistične družbe. To pa je za naš boljši jutri, za napredek in razvoj izredno pomembno.«

Več o samopríspevku preberite na str. 4 in 21.

BEŽIGRAJČANI! Udeležite se množičnega protestnega zborovanja proti ljudskemu štetju posebne vrste v Avstriji. Zborovanje bo v četrtek, 11. novembra ob 13. uri na Trgu revolucije. Bežigrajčani se bomo zbirali od 11.30 do 12. ure na GR.

SEJA OBCINSKE SKUPSCINE

REFERENDUM RAZPISAN

Nadaljevanje s 1. strani

sol, vzgojnovarstvenih zavodov, zdravstvenih objektov (osnovna zdravstvena mreža) in domov za starejše občane.

Podpredsednik izvršnega sveta občinske skupščine, Henrik Hvastja, je v tretji točki dnevnega reda spregovoril o predlogu dogovora o temeljih politike splošne porabe v letih 1976—1980. Poudaril je, da se bo splošna poraba v srednjeročnem razdobju povečevala počasneje kot družbeni proizvod, kar bo ob podobni tendenci skupne porabe omogočilo združenemu delu lažje planiranje in s tem reševanje svojega družbenoekonomskega položaja. Dokument predvideva doslednost pri oblikovanju splošne porabe, saj bodo v občinskih proračunih zagotovljena vsa sredstva za državno upravo, družbenopolitične organizaci-

s sprejetim družbenim planom lahko nemoteno opravljala svoje funkcije.

Predstavnik Ljubljanskega urbanističnega zavoda dr. Boris Gaberšek je spregovoril o osnutku dogovora občin ljubljanske regije o skupnih vprašanih družbenega razvoja do leta 1980. Glavni na-

men dokumenta je vzpodbuditi odgovorne, ki bi medobčinsko sodelovanje še izboljšali in ga povzdignili na višjo organizacijsko in vsebinsko raven. Dogovor občin ljubljanske regije naj predvsem usmerja v regionalno dogovarjanje o skupnih vprašanih razvoja, zato ga bodo

občine samo sprejele, ne pa podpisale.

Clanica izvršnega sveta občinske skupščine Marinka Ribarič je delegatom razložila vsebino osnutkov dveh pomembnih dokumentov: družbenega dogovora o urejanju, vzdrževanju in varstvu spomenikov, spominskih plošč in drugih obeležij NOB in socialistične revolucije ter postavljanju novih na območju ljubljanskih občin ter družbeni dogovor o gradnji, urejanju in vzdrževanju Aleje spominov in tovarištva. Ob tem je posredovala delegatom tudi mnenja izvršnega sveta, naj o osnutkih obeh dogovorov razpravljajo in jih potem posredujejo v javno obravnavo do 15. novembra.

Delegati vseh treh zborov so nato sejo nadaljevali na ločenih sejah.



ZBOR KRAJEVNIH SKUPNOSTI

SLAB DOGOVOR

Mnogo pripomb k osnutku dogovora občin ljubljanske regije o razvoju 1976—1980

Zbor krajevnih skupnosti obč. skupščine je tudi na zadnji seji (ločeni) zelo poglobljeno razpravljali o zadevah, ki so bile na dnevnem redu. Poglobljena razprava je prav gotovo odraz zavzetosti delegatov, saj je bilo iz same razprave razvidno, da so dobro proučili gradivo, vsi, ki so razpravljali, pa so nastopali v imenu delegacije (kar ni stalna navada). Kot ilustracijo lahko tudi navedemo, da je seja zborov krajevnih skupnosti trajala kar dve uri dlje, kot seji obeh drugih zborov.

Živahna in plodna razprava se je razvila predvsem o osnutku dogovora občin ljubljanske regije o skupnih vprašanih družbenega razvoja za obdobje 1976 do 1980. Na ta dogovor so delegati dali nekaj tehničnih pripomb. Opozorili so, da ta dogovor ni usklajen z že sprejetimi dogovori občin in mesta ter da je v dogovoru cela kopica neskladnosti: ni navedenih prioritarnih nalog, saj ima

Ljubljana v regiji pomembno mesto, neustrezno pa je opredeljena tudi rast družbenega proizvoda in drugo. Delegati so tudi ugotovili, da je dogovor slabo in obrtniško narejen. Zanimivo je tudi, da dogovor zajema samo 14 občin, regija pa povezuje 18 občin. Postavlja se torej vprašanje, ali v regiji ne veljajo enotni kriteriji za vse. Delegati so na koncu razprave sprejeli sklep, da se vse pripombe posredujejo drugim občinam v regiji, posebno pa je treba zagotoviti, da bo o pripombah seznanjena občina Bežigrad.

Pri obravnavi družbenega dogovora o organiziranju proizvodnji in preskrbi Ljubljane s kmetijskimi živilskimi pridelki je bilo rečeno, da so osnovni podpisniki dogovora preveč poudarjeni. Ali v tem primeru ne gre za zaprtost trga, so vprašali delegati? Ali smo storili dovolj, da so o tem našem dogovoru seznanjena tudi podjetja iz Vojvodine, Srema in drugih krajev države? Ali so ti dobili dogovor? To je le nekaj vprašanj, ki so jih postavili delegati pri obravnavi te točke dnevnega reda.

Zelo ostra in živahna razprava je bila tudi o predlogu družbenega dogovora o zadevah skupnega odločanja pri opravljanju komunalnih dejavnosti posebnega družbenega pomena na območju ljubljanskih občin. Razpravljali so zahtevali, da se dogovor dopolni z amandmaji o vodi-podtalnici in čistilnih napravah, saj te stvari v dogovoru niso dovolj konkretno opredeljene. Lahko rečemo, da so razpravo pravzaprav rešili člani iniciativnega odbora, ki so odgovarjali na postavljena vprašanja. Tako so delegati na koncu vendarle podprli in sprejeli predlog družbenega dogovora.

V. B.

ZBOR
ZDRUŽENEGA DELA

Brez razprave

Delegati v zboru združenega dela niso imeli pripomb k dokumentom, ki so jih razložili v zadnjih treh točkah skupnega zasedanja vseh treh zborov občinske skupščine. Brez razprave so nato sprejeli še predlog družbenega dogovora o organiziranju proizvodnji in preskrbi Ljubljane s kmetijskimi živilskimi pridelki, bistvenih pripomb pa niso imeli niti na predlog družbenega dogovora o zadevah skupnega odločanja pri opravljanju komunalnih dejavnosti posebnega družbenega pomena na območju ljubljanskih občin.

Razpravljali so...

Na skupni seji vseh treh zborov so razpravljali: Janez Rigler, Joško Pirnar, Bogdan Javor, Pavel Prinčič, Miloš Polič, Henrik Hvastja, Boris Gaberšek in Marinka Ribarič.

Na seji družbenopolitičnega zbora so razpravljali: Jože Seme, Stane Koman, Marija Cepon, Jože Simšič, Joško Pirnar, Lojze Šoster, Slavica Robida, Milan Verdel, Marinka Ribarič in Boris Burdych.

Na seji zbora združenega dela so razpravljali le Bojan Marn, Jana Fugina in Jože Stibernik.

Na seji zbora krajevnih skupnosti so razpravljali: Ivan Stih, Miloš Polič, Stjepan Saubert, Bogdan Javor, Franc Devč in Franc Milnar.

Manjkali so...

Na zadnji seji občinske skupščine je sodelovalo 35 delegatov zbora združenega dela. Seje se niso udeležili delegati naslednjih konferenc delegacij oziroma delegacij zbora združenega dela: Rog-Unis, Labod tozd TIP-TOP, SGP Grosuplje, GIP Obnova, Instalacija, Ljubljanska banka, Slovenija avto, Center strokovnih šol, Geološki zavod (1 delegat), Zavod za rehabilitacijo invalidov, Zdravstveni dom, Uprava Skupščine občine Bežigrad, Republiški tržišni inšpektorat ter delegata obrtnikov in zaposlenih pri obrtniki.

Od delegatov zbora krajevnih skupnosti se je seje udeležilo 27 delegatov, manjkal pa je po en delegat iz krajevnih skupnosti Savsko naselje, Crnuče in Boris Kidrič.

Delegatov družbenopolitičnega zbora je bilo na seji 22; odsotnost so opravičili Zvone Mencej, Jožica Rabzelj, Janez Silc in Janez Pavčič, neopravičeno pa so manjkali Andrej Logar, Janez Suštaršič in Rato Tatalovič.

Kako smo gospodarili

Nadaljevanje s 1. strani

mesecih v primerjavi z istim obdobjem lani 5,6 odstotka, cene na drobno so se povisale za 10,4 odstotkov, življenjski stroški pa so narasli za 14,6 odstotkov.

Izgube so po devetih mesecih nižje kot v polletju in znašajo okrog 80 milijonov dinarjev, čeprav so bolj zaskrbljujoče, ker je skoraj povsem odpadel vpliv obračunsko-tehničnih faktorjev. Tako izgube kažejo predvsem tiste gospodarske subjekte, ki nimajo zagotovljenega stabilnega položaja na trgu in jih novi sistem izloča kot neuspešne. Največ izgub je v trgovini, edina organizacija, ki ima izgubo pri substanci, je Elektrotehna tozd Elek — dobrih 7 milijonov din. Z izgubo zaradi nedoseženega dohodka so izključile devetmesečne naslednje organizacije:

Savske elektrarne tozd Telekom, Elma, Labod tozd Rudnik urana, AZA, Agroobnova tozd Gradnje, Gramex tozd Trgovina, Elektrotehna tozd Elekt, Commerce, Astra tozd EC, Pohištvno mizarstvo, Kristal, Iskra tozd TELA, Tekstil tozd Tonosa, Mladinska knjiga tozd Tiskarna, Geološki zavod tozd GRD, Projektirno biro, Elektrotehna tozd Elgro, Lesnina tozd Uvoz, LIK, Kamin in Umetni kamen.

V prvih devetih mesecih je gospodarstvo ustvarilo skoraj 2,4 milijarde dinarjev dohodka. Le trgovina in obrt sta v tem času ustvarila manj dohodka kot v enakem obdobju lani, najbolj pa se je povečal v stanovanjsko-komunalni dejavnosti.

Izvoz kaže dinamično rasti, uvoz se zmanjšuje, tako da smo letos dosegli dolgo načrtovani cilj — pozitivno razmerje izvoza in uvoza (izvoz

je večji za 21 odstotkov in je v primerjavi z devetimi meseci lanskega leta narasel za 55 odstotkov, uvoz pa se je zmanjšal za 20 odstotkov). Vendar je ta sprememba prinesla veliko kreacijo denarne mase, ki je v tem času potencialna nevarnost za podpiranje inflacije.

Bežigrasko gospodarstvo je likvidno kot že dolgo ne, podatki o strukturi gospodarstva pa kažejo izrazito zastojanje trgovine, obrti in delno gradbeništva. Spreminjanje gospodarske strukture v smeri začrtanih poti družbenega razvoja občine do leta

1980 bo še nekaj časa povzročalo težave, ki bodo opazne zlasti v trgovini. Posledica takega spreminjanja strukture so delno tudi izgube, zato bodo morale vse družbenopolitične sile v občini nadaljevati z akcijo za reševanje težav v tistih organizacijah združenega dela, ki imajo realno izgubo. Ponovno pa bo treba okrepiti stabilizacijsko politiko, kljub načrtovani ekspanziji v prihodnjem letu. Analiza, ki jo je pripravil oddelek za gospodarstvo obč. uprave, zajema še vrsto zanimivih podatkov. Objavljena je v prilogi Zbor delegatov.

Izvršni svet občinske skupščine je na posebni seji obravnaval analizo poslovnega uspeha gospodarskih organizacij v prvih devetih mesecih letos. Največ pozornosti so v razpravi posvetili štiriindvajsetim organizacijam združenega dela, ki so imele izgubo zaradi nedoseženega dohodka in eni, ki ima izgubo pri substanci.

Člani izvršnega sveta so sklenili, da bodo opozorili vse poslovodne organe, da so dolžni bolj kot doslej spoštovati, oziroma izvrševati sklepe, stališča in smernice občinske skupščine in izvršnega sveta.

Mnenja in sklepi izvršnega sveta

Sklepi bodo poseben sestanek s poslovodnimi organi tistih ozdov, ki imajo izgubo ali poslujejo na meji rentabilnosti, oziroma se ne držijo dogovorjenih kriterijev glede zaposlovanja, vezanosti osebnih dohodkov na produktivnost itd.

V vse organizacije združenega dela z izgubo bodo spet poslali »trojke«, ki se bodo na osnovi predhodno pripravljenih in sprejetih ukrepov v ozd dogovorile, kako odpraviti težave. V vseh teh ozdih bo izvršni svet še posebno pozornost spremljal izpolnjevanje stabilizacijskega oziroma po potrebah sanacijskega programa.

Oddelek za gospodarstvo pri občinski skupščini bo raziskal problematiko trošenja sredstev skupne porabe, z ostalimi dejavniki v občini pa bodo pospešili integracijske procese oziroma dohodkovne povezave med organizacijami združenega dela.

Uredništvo
in uprava
časopisa
»Zbor občanov«
Staničeva 41

je, za kritje funkcionalnih stroškov in deloma za uveljavljanje delegatskega sistema v krajevnih skupnostih. Tretje pomembno določilo dogovora pa opredeljuje davčno politiko, ki jo bodo uskladjali z našo ustavno ureditvijo. Ta dokument — delegati so ga soglasno podprli — bo omogočil, da bo občina skladno

DRUŽBENOPOLITIČNI ZBOR

KAKO SKRIBIMO ZA SPOMENIKE

V Sloveniji je veliko krajev, kjer so se odigrale tragedije med vojno, pa malo dostojnih spominskih obeležij

Po končanem zasedanju občinske skupščine so delegati družbenopolitičnega zbora ločeno razpravljali o osnutku dogovora občin ljubljanske regije o skupnih vprašanih družbenega razvoja za obdobje 1976 do 1980; k temu niso imeli bistvenih pripomb. Bolj živahna pa je bila raz-

prava o osnutku družbenega dogovora o urejanju, vzdrževanju in varstvu spomenikov, spominskih obeležij NOB in socialistične revolucije ter postavljanju novih na območju ljubljanskih občin. Menili so, da je že naslov dokumenta predlog in tako premalo jasen ter predlagali, da bi ga imenovali družbeni dogovor o zgodovinskih in kulturnih spomenikih NOB v Ljubljani. Joško Pirnar je dejal, da bi moral dokument zagotovi-

ti bolj elastičen postopek pri postavljanju manjših spomenikov oziroma spominskih plošč. Zda je pot od priprave projekta do realizacije zaradi birokracije mnogo pre dolga. Jože Seme je pozdravil dokument in obenem menil, da bomo spet ostali na pol poti, saj bomo rešili le probleme Ljubljane, ne pa tudi Slovenije, kjer nasploh premalo skrbimo za spominska obeležja. Tako zaostajamo za drugimi republikami, ki so v večini krajev, kjer so se med vojno odigrale najtežje tragedije, že postavile spominska obeležja, ki sama pripovedujejo o težki preteklosti. Tudi pri nas imamo take kraje, le da zanje po mnenju delegata ne znamo poskrbeti. Člani družbenopolitičnega zbora so nato sklenili, da bodo ta razmišljanja posredovali republiški skupščini Slovenije.

Obravnavali so še pripombe izvršnega sveta občinske skupščine k dokumentu, ki govori o Aleji spominov in tovarištva. Stane Koman je menil, da se ne smemo ustavljati pri vprašanju financiranja prav zda, ko je akcija stekla. Osutek dogovora bo v javni razpravi do 15. novembra.



prava o osnutku družbenega dogovora o urejanju, vzdrževanju in varstvu spomenikov, spominskih obeležij NOB in socialistične revolucije ter postavljanju novih na območju ljubljanskih občin. Menili so, da je že naslov dokumenta predlog in tako premalo jasen ter predlagali, da bi ga imenovali družbeni dogovor o zgodovinskih in kulturnih spomenikih NOB v Ljubljani. Joško Pirnar je dejal, da bi moral dokument zagotovi-